

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41—0016 代号 35—25 总第 12616 期 今日 12 版  
2013 年 12 月 25 日 星期三(癸巳年十一月廿三) 南阳网网址:<http://www.01ny.cn>

## 豫鄂陕三省联手呵护环丹江口库区生态安全

新华社郑州 12 月 24 日电  
(记者宋晓东)近日,河南、湖北、陕西三省森林公安局正式签署“豫鄂陕三省四市环丹江口库区森林公安机关警务协作协议”,建立警务合作机制,统筹警界资源,联手共护环丹江口库区生态环境安全。

据了解,针对环丹江口库区的跨区域涉林违法犯罪行为,河

南、湖北、陕西三省将加大打击力度,构筑打击、防范、控制违法犯罪活动警务平台,提升协破案件、协捕逃犯、打击犯罪的整体作战效能。同时,根据三省协议,还将协作建立联合练兵培训和调研机制,不定期组织技术比武、练兵竞赛,提高协作区民警队伍的整体执法水平。

# 中央农村工作会议在北京举行

习近平李克强作重要讲话 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席会议



12 月 23 日至 24 日,中央农村工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话。

新华社发



12 月 23 日至 24 日,中央农村工作会议在北京举行。中共中央政治局常委、国务院总理李克强在会上发表重要讲话。

新华社发

任何时候都要牢牢端在自己手上。我们的饭碗应该主要装中国粮,一个国家只有立足粮食基本自给,才能掌握粮食安全主动权,进而才能掌控经济社会发展这个大局。要逐步明确粮食安全的工作重点,合理配置资源,集中力量首先把最基本最重要的保住,确保谷物基本自给、口粮绝对安全。耕地红线要严防死守,18 亿亩耕地红线仍然必须坚守,同时现有耕地面积必须保持基本稳定。调动和保护好“两个积极性”,要让农民种粮有利可图、让主产区抓粮有积极性,要探索形成农业补贴同粮食生产挂钩机制,让多生产粮食者多得补贴,把有限资金真正用在刀刃上。搞好粮食储备调节,调动市场主体收储粮食的积极性,有效利用社会仓储设施进行储粮。中央和地方要共同负责,中央承担首要责任,各级地方政府要树立大局意识,增加粮食生产投入,自觉承担维护国家粮食安全责任。善于用好两个市场、两种资源,适当增加进口和加快农业走出去步伐,把握好进口规模和节奏。高度重视节约粮食,节约粮食要从娃娃抓起,从餐桌抓起,让节约粮食在全社会蔚然成风。

关于坚持和完善农村基本经营

制度,会议指出,坚持党的农村政策,首要的就是坚持农村基本经营制度。坚持农村土地农民集体所有,这是坚持农村基本经营制度的“魂”。坚持家庭经营基础性地位,农村集体土地应由作为集体经济组织成员的农民家庭承包,其他任何主体都不能取代农民家庭的土地承包地位,不论承包经营权如何流转,集体土地承包权都属于农民家庭。坚持稳定土地承包关系,依法保障农民对承包地占有、使用、收益、流转及承包经营权抵押、担保权。土地承包经营权主体同经营权主体发生分离,这是我国农业生产关系变化的新趋势,对完善农村基本经营制度提出了新的要求,要不断探索农村土地集体所有制的有效实现形式,落实集体所有权、稳定农户承包权、放活土地经营权,加快构建以农户家庭经营为基础、合作与联合为纽带、社会化服务为支撑的立体式复合型现代农业经营体系。土地经营权流转、集中、规模经营,要与城镇化进程和农村劳动力转移规模相适应,与农业科技进步和生产手段改进程度相适应,与农业社会化服务水平提高相适应。要加强土地经营权流转管理和服务,推动土地经营权流转交易公开、公

正、规范运行。关于农产品质量和食品安全,会议强调,能不能在食品安全上给老百姓一个满意的交代,是对我们执政能力的重大考验。食品安全源头在农产品,基础在农业,必须正本清源,首先把农产品质量抓好。要把农产品质量安全作为转变农业发展方式、加快现代农业建设的关键环节,用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,确保广大人民群众“舌尖上的安全”。食品安全,首先是“产”出来的,要把住生产环境安全关,治地治水,净化农产品产地环境,切断污染物质进入农田的链条,对受污染严重的耕地、水等,要划定食用农产品生产禁止区域,进行集中修复,控肥、控药、控添加剂,严格管制乱用、滥用农业投入品。食品安全,也是“管”出来的,要形成覆盖从田间到餐桌全过程的监管制度,建立健全农产品质量和食品安全追溯体系,尽快建立全国统一的农产品和食品安全信息追溯平台,严厉打击食品安全犯罪,要下猛药、出重拳、绝不姑息,充分发挥群众监督、舆论监督的重要作用。要大力培育

食品品牌,用品牌保证人们对产品质量的信心。

关于“谁来种地”,会议指出,解决好这个问题对我国农业农村发展和整个经济社会发展影响深远。核心是要解决好人的问题,通过富裕农民、提高农民、扶持农民,让农业经营有效益,让农业成为有奔头的产业,让农民成为体面的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。要提高高产地集约经营、规模经营、社会化服务水平,增加农民务工收入,鼓励发展、大力扶持家庭农场、专业大户、农民合作社、产业化龙头企业等新型主体。要提高农民素质,培养造就新型农民队伍,把培养青年农民纳入国家实用人才培养计划,确保农业后继有人。要强化政府对农业的支持保护,创造良好务农条件和环境,要加大农业投入力度,建立适合农业农村特点的金融体系,制定大中专院校特别是农业院校毕业生到农村经营农业的政策措施。要把加快培育新型农业经营主体作为一项重大战略,以吸引年轻人务农、培育职业农民为重点,建立专门政策机制,构建职业农民队伍,为农业现代化建设和农业持续健康发展提供坚实人力基础和保障。与此同时,也要继续重视普通农户的生产发展。

(下转 A2 版)

## 稳定政策 深化改革 推进农业现代化

全面深化改革中寻求新突破。

稳定政策是前提。35 年农村改革,一条重要经验就是“三农”政策深得民心,调动了亿万农民的积极性。新时期加快推进农业现代化,一定要坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,不断加大对强农惠农富农政策力度。坚持中央农村基本政策不动摇,尤其是坚持农村土地集体所有,坚持家庭经营基础性地位,稳定保持现有农村土地承包关系并长久不变,真正让农民吃上“定心丸”。中央鼓励各地探索创新,先行先试,但要充分尊重农民意愿,切实保障农民权益,不刮风,不走偏,这是必须坚守的底线。

改革创新是动力。要立足国情农情,顺应现代化规律,坚决破除不适应农村生产力发展的体制机制弊端,要以解决好地怎么种为导向,加快构建新型农业经营体系;以解决好地少水缺的资源环境约束为导向,深入推进农业发展方式转变;以满足吃得好吃得安全为导向,大力发展优质安全农产品。

持续发展是方向。要更加注重永续发展,切实转变农业发展方式,协调兼顾高

产高效与资源生态永续利用,发展生态友好型农业,开展农业资源休养生息试点,加大生态保护建设力度,建立起农业可持续发展长效机制。

加快推进农业现代化,抓好粮食生产是首要任务。我们是有 13 亿人口的发展中大国,保障粮食安全是一个永恒的话题。虽然全国粮食总产量已上 1.2 万亿斤台阶,但总体看,粮食安全基础仍不稳固。解决好吃饭问题始终是治国理政的头等大事,不能因为连年增产而思想麻痹,不能因为发展向好而工作松懈。要坚持以我为主、立足国内、确保产能、适度进口、科技支撑的国家粮食安全战略,严守耕地红线,确保谷物基本自给、口粮绝对安全的底线,把饭碗牢牢端在自己手上。

(下转 A2 版)



● 南阳“十大美丽  
乡村”花落谁家

● 澎湃爱心助特困  
传递向善正能量

● 2013 年南阳市十大  
经济新闻评选启动,  
欢迎社会各界投票

▶▶ 详见 A2 版

▶▶ 详见 A5、A6、A7 版

▶▶ 详见 B1、B2 版

今 日  
导 读

## 2013 年市直单位绩效评价结果通报

今年以来,市委结合我市实际,对各县市区、市直重点职能部门的工作绩效实行月报、季评和总评,并把评价结果与领导班子和干部考核挂钩。10 月 28 日,对各县市区前三季度的工作绩效评价结果通报后,在全市上下引起了强烈反响,各地各单位思发展谋发展热情高涨,抓工作促落实的措施扎实有效,有力推

动了全市经济社会转型跨越发展。按照 12 月 10 日市委常委会会议要求,市绩效评价工作领导小组办公室认真组织全市不同层面对市直 111 个重点职能部门改进作风、提升效能、服务大局、履职尽责等工作情况进行了民主测评和综合评定,现将评价结果按 3:6:1 的比例,分三个方阵通报如下。

市法制办 市畜牧局 市鸭管局

市公共资源交易中心 市住房公积金管理中心

市人防办 市文广新局 市外事侨务办

市食安办 市供销社 市地震局

第三方阵:

市盐业局 南阳银行 市残联 市疾控中心

三、垂直管理部门

第一方阵:

南阳供电公司

市地税局

市国税局 南航南阳基地

移动公司 市气象局 市人行 市质量技术监督局

市工商局 市烟草公司

第二方阵:

交通银行

南阳分行

农行南阳分行 南阳出入境检验检疫局

工商银行南阳分行 南阳海关 建行南阳分行

市银监局 国家统计局南阳调查队

市邮政局 市外汇局 邮政储蓄南阳分行

中行南阳分行 市电信公司

民生银行南阳分行 中信银行南阳分行

市食品药品监管局 南阳村镇银行

第三方阵:

郑州银行南阳分行 中国财产保险南阳分公司

中国人寿保险南阳分公司

南阳市科学高效发展绩效

评价工作领导小组办公室

2013 年 12 月 24 日